



韩照兵走访村居了解社情民意。



韩照兵坚守抗疫第一线。



今年5月起,滨州市委宣传部、市公安局联合举办2022年度“滨州最美警察”推选宣传活动,经组织推荐考察、专家评选、公示,共推选出10名滨州最美警察和11名滨州最美警察提名奖,一起感受他们对“最美”的诠释。

点滴警务润民心 守护人间烟火气

——记邹平市公安局韩店派出所所长韩照兵

韩照兵,邹平市公安局韩店派出所所长,一名扎根一线16年的基层民警。他的工作琐碎,没有惊天动地的成绩,细数起来,都是为群众纾难解困的点点滴滴。

从警以来,他被评为全国公安机关成绩突出青年民警、山东省“我为群众办实事”实践活动成绩突出民警、邹平市人民满意政法干警等,荣立个人三等功4次。

群众利益无小事 一枝一叶总关情

2021年5月,邹平台子镇的齐大爷一家遇上了一件烦心事。儿子再婚后,前妻一直不同意迁出户口,导致现在的妻儿无法办理户口迁入手续。眼看孩子上学报名日期就要截止了,心急如焚的齐大爷一家人来到派出所,向时任台子派出所所长的韩照兵求助。

韩照兵了解到,齐大爷儿子的前妻是户主,要落户必须经其同意,但其前妻断然拒绝。他和同事们研究后认为,户口政策必须按规定严格执行,但当务之急还是要设法解决孩子的上学问题。在征得齐大爷儿子同意后,韩照兵到学校沟通说明情况,向学校解释户籍政策,经过数天的努力,最终按照实际居住地帮助

孩子就近入学,解决了困扰齐大爷一家的大难题。这件看似“办不了”的棘手事,最终得到了圆满解决。

这也是韩照兵带领派出所全体民警辅警创新开展“点滴警务”的生动体现。“点滴警务就是从群众的‘急难愁盼’做起,以不厌其小、不厌其细、不厌其烦的态度开展工作,想方设法为群众办实事、解难题。”韩照兵说。

逆行而上 做疫情防控的中坚力量

2022年3月,新冠肺炎疫情席卷邹平,韩店镇成为疫情的“重灾区”。一时间,人人谈“疫”色变,昔日喧嚣的街道繁华不再,车辆川流的国道与省道都按下暂停键。面对疫情,韩照兵毅然决然“战”在抗疫第一线。为了能够及时处理突发情况,在疫情关键时期,他曾72小时不眠不休盯靠在重点区域,保障社会面全面清零。

3月24日,正在疫情一线指挥的韩照兵接到同事的电话:一名处于怀孕初期的封控楼业主出现咳嗽症状,并伴有小腹疼痛,急需外出就医。事关孕妇和胎儿的生命安全,多拖一分钟,就多增加一份危险。韩照兵多方努力,终于联系到一位省级医院专家。经过电话问诊,县级医院给孕妇开

具了转诊证明,孕妇得以外出就医。当医生告知韩照兵,孕妇和孩子健康无恙时,韩照兵激动地流下了眼泪。医生误认为他是病人家属,得知他是派出所所长后,不由得连连称赞。

“没事,我在。”这是他在疫情防控期间常说的一句话,就是这句质朴而又充满力量的话语,成为派出所的定心丸,支撑着大家走过那个寒冷的初春。紫荆花盛开的时节,韩店镇也恢复了往日的活力。

守护安宁 做化解矛盾的平凡干将

偏爱人间烟火气,最是平凡暖人心。韩照兵坚持靠前一步,消化矛盾“早一点”;主动作为,掌握情况“深一点”;担当实干,为民服务“快一点”。这一工作理念对防范化解各种矛盾发挥了积极作用。

辖区内一家企业因土地承包费未及时支付,与村内群众发生争执。民警维持现场秩序后,主动协调镇政府、村“两委”和企业,督促企业将土地承包费立即支付到位,成功避免了矛盾升级。同时,韩照兵又提出建立了群众、村委会、企业、镇党委政府沟通交流机制,从根本上解决了由于沟通不畅而导致的矛盾激

化问题。 辖内某村两名群众因土地纠纷发生争执,韩照兵没有将其作为一个普通治安案件简单办理,而是组织村干部现场丈量双方土地,严格按照分配亩数划界,重新栽下界石,双方签订协议书,把矛盾化解到位。

一名包子铺的残疾老板因被人嘲笑而摔坏了对方的手机,韩照兵到场后对二人进行调解,最终做出不予处罚的决定。第二天一大早老板跑去找韩照兵,送去了自家做的包子……

韩照兵总说:“我做不了伟大的事,就只是为老百姓解决了点困难。”可是,就是这一件件看似平凡的小事,韩照兵一做就是16年;就是这一桩桩为民解忧的小事,彰显了他“立足岗位、一心为民”的忠诚诺言。

扬名未必真英雄,化在无形方显诚。没有惊天动地,却涓涓缕缕流淌进群众心间;没有波澜壮阔,却润物无声护佑一方百姓平安。他用“打得赢、靠得住”的责任感迈出了坚定的步伐;以“召必回、战必胜”的使命感留



下了踏实的脚印。 大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 商晓青



节能降碳 从我做起

节能办公 / 低碳出行 / 绿色消费

